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Problema 1

1. De la figura 1 se ve que el precio maximo es v = 35.

Yacunar

Tiene anticuerpos

3 / Enfermara
Mo wacunar 100
50 /

Mo tiene anticuerpos

0
No enfermara

Figura 1: Arbol problema 1.1

2. Sean:
= Persona con anticuerpos.

S Persona sin anticuerpos.
TA = Test dice persona tiene anticuerpos.
TS Test dice persona no tiene anticuerpos.

Entonces lo que se nos entrega en el enunciado es:

Pl4] = 03 P[S] = 07
P[TS|4] = 0,1 P[TA|A] = 09
P[TS|S] = 1-p P[TA[S] = »p

Entonces, utilizando probabilidades totales se puede ver que:

P[TA] = P[TA|A] - P[A] + P[T'A|S]- P[S] = 0,7p + 0,27 = 1 — P[T'S]

Por otro lado tendremos que:

P[TS|S]- P[S] _ 0,7—0,7p

PISITS) = == 5 = g5 —qqp = L~ PIAITS]
_ P[TA|S]-P[S] 027
PISITAI = =505 = ogrromp L~ PATA

El 4rbol resultante se muestra en la figura 2.
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Figura 2: Arbol problema 1.2

Donde:
35p 10,8
= Py 29
«@ 02T +o07p S TPS S
35 — 35p

0T Py 2
0730y > 40=p <0829
= 35p+ (0,73 — 0,7p) - 40

3. Propuesto

Problema 2

1. Para determinar la politica 6ptima de inversion se debe resolver el siguiente arbol:
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Luego se obtiene que la politica éptima es invertir en C, con un valor esperado de los beneficios de 22M§$.

2. Definamos los siguiente eventos:

= OPT: Amigo optimista y opina que el mercado esta al alza.

= PES: Amigo pesimista y opina que el mercado esta a la baja.

= A: Mercado a la alza
= B: Mercado a la baja

Segun los datos del enunciado sabemos que:

P(OPT/A) =09

P(OPT/B) =05
P(PES/A) = 0,1
P(PES/B) =05

Se deben calcular las siguientes probabilidades:

P(OPT) = P(OPT/A)P(A) + P(OPT/B)P(B) = (0,9-0,6) + (0,5 - 0,4) = 0,74
P(PES) = P(PES/A)P(A) + P(PES/B)P(B) = (0,1-0,6) + (0,5-0,4) = 0,26

P(OPT/A)P(A) _ 0,54

P(A/OPT) = “EL e ™) = 52 = 0730
_ P(OPT/B)P(B) _ 020 _
P(B/OPT) = ZoL o) = 2 = 0210
_ P(PES/A)P(A) _ 0,06
P(AJPES) = e = (5 = 0231
pB/pEs) = LIPES/BIP(B) _ 0.20 _ ) e

P(PES)

0,26

Luego, con la nueva informacién, la situacién se resume en el siguiente arbol:
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Luego lo maximo que estarid dispuesto a pagar por la informacién es :

V E(Info) = 24,91 — 22 =2,91
3. Para el de un Test de Informacién Perfecta definamos la siguiente notacién adicional:

= TA: Test predice alza.
= TB: Test precide baja.

Luego se tiene que:

P(A/TA) =1
P(B/TB) =1
P(TA) = 0,6
P(TB) =04

Y el arbol correspondiente queda como sigue:
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A 32 K
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A 5nvierto en C2

Luego el Valor esperado de la Informacién Perfecta es:

VEIP =32-22=10

Problema 3

Sean los eventos:
= empresa bajo control.

B = empresa fuera de control.
P+ = se obtiene pieza buena de la muestra.
P- = se obtiene una pieza mala.

Y las decisiones:
= continuar produccién.

DP = detener produccién.

Usando Bayes y Probabilidades Totales se calculan las probabilidades asociadas a cada evento, obteniendo el
siguiente arbol:
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1. El problema es abordable mediante programacién dinamica debido a la caracteristica intertemporal de las
decisiones, la existencia de etapas de decisién y en cada una de ellas se resuelve un problema de estructura

Problema 4

similar .
2. MODELO DE PROGRAMACION DINAMICA

Etapas:
c/u de los meses.

K

m k=1,..

Variable de estado:
Cantidad de aviones almacenados en inventario desde el periodo k& — 1 al k.

. S
Variable de decision:
» X; Numero aviones a fabricar el mes k.

Recursion:
» Si+1 =Sk + Xy — Dy,

Funcién objetivo:



= Dado que los ingresos ya estdn contabilizados (mediante el contrato) solamente buscaremos minimizar
el valor de los costos de produccién y bodegaje.

Vi(Sy) = min [cxk,k RS+ vk*+1(sk+1)]
s.a. Xy > max{0, Dy — Si}

Notar que el costo de bodegaje desde el periodo k£ — 1 al k es contabilizado en el periodo k. Ademés la
primera restriccién sobre la variable de decisién impide que algiin mes no se cumpla el contrato de entrega
de los aviones. La segunda restricciéon impide que se produzcan aviones si quedan en bodega, salvo para
satisfacer la demanda del periodo en cuestién (x es la funcién indicatriz y M es un ndmero grande).

Condiciones de Borde:

= S; =0 Al comienzo no hay inventario.
= Sk+1 =00 Dig = Xg+ Sk Al final no deben sobrar aviones.

= Vg1 =0 Valor residual.

. CASO PARTICULAR

Primero debemos notar que la restriccién de no producir si quedan aviones guardados y la condicién de
borde que nos dice que S5 = 0 reduce notablemente el cuadro de solucién en todos los periodos.

Periodo 4
Se| 0 1]Vre) [ X
0 i 3 3 1
1 101 i 0.1 0
Periodo 3
Ss| 0 1 2 | vEG) | X3
0 i 6+3 7+4+0.1 7.1 2
1 01+3 i i 3.1 0
2 10.2+0.1 i i 0.3 0
Periodo 2
S| 0 1 2 3 Ve | X5 |
0 i 6+71 9+31 12+ 0.3 12.1 2
1 |]01+71 i i i 7.2 0
2 102+ 31 i i i 3.3 0
3 103+4+0.3 i i i 0.6 0
Periodo 1
Si]0 1 2 3 4 | | Xy |

0]i 5+121 10+72 15+33 17+06] 171 | 1 |

Entonces, la politica de produccién 6ptima es: Producir una unidad el mes 1, producir 2 unidades el mes
2, no producir el mes 3 y producir una unidad el mes 4.



. Ahora debemos agregar una nueva variable que nos indique cuantas aviones se han fabricado hasta un
mes en particular.

MODELO DE PROGRAMACION DINAMICA MODIFICADO
Estados:

= k=1,...K c/u de los meses.

Variable de estado:

= S, Cantidad de aviones almacenados en inventario desde el periodo k — 1 al k.

= A, Cantidad de aviones fabricados hasta el comienzo del mes k.
Variable de decision:

» X; Numero aviones a fabricar el mes k.
Recursién:

» Si+1 =Sk + Xy — Dy,
o Appr = Ap + Xy

Funcién objetivo:

= Dado que los ingresos ya estdn contabilizados (mediante el contrato) solamente buscaremos minimizar
el valor de los costos de produccién y bodegaje.

Xk
Vi (Sk, Ar) = min [CXM + D R(Ak + k) + b - Sk + Vi (Skaas Akrn)
k ]:1
s.a. X > méX{O,Dk — Sk}

Xk S MX{Dk>Sk}

Condiciones de Borde:

= S; =0 Al comienzo no hay inventario.
= A; =0 Al comienzo no se han fabricado aviones.
» Sky1=00 Dg=Xg+ Sk o Agi41 = Z,{,{:l D; Al final no deben sobrar aviones.

= Vg1 =0 Valor residual.



